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A termett fizetéscsökkentéssel 
a város 400 ezer pengőt takarít meg 

A polgármester szerint augusztus vegére a penzügijl bizottság elé 
Kerül a város költségvetése 

(A Délmagyarország munkatársától.) 
T)r. Somogyi Szilveszter polgármester, aki 
hétfőn este szabadságáról visszaérkezett, 
kedden elfoglalta hivatalát. Sokan vára-
koztak a polgármesterre, akinél egymás-
után jelentkeztek a referensek. Rendkivül 
sok elintézésre váró ügy került a polgár-
mester elé. Szóba került a város jövő évi 
költségvetésének ügye is, amelyről a pol-
gármester kijelentette, hogy amig a 33-as 
bizottság le nem tárgyalja a szükségrende-
leteket és amig azok nem jelennek meg, 
a kőltségvetéstervezet tüzetes átvizsgálá-
sáról nem lehet szó. 

— Ha a köztisztviselői fizetések csök-
kentésével kapcsolatban az a tervezet 

megy keresztül — mondotta a polgár-
mester —, hogy az alapfizetéseket tiz szá-
zalékkal, a pótlékokat husz százalékkal re-
dukálják, akkor a város a személyi já-
randóságoknál körülbelül négyszázezer 
pengőt takarítana meg egy év alatt, ami 
pedig a város háztartásában igen jelen-
tős összegnek mondható, 

— Nem tudom mikor jelennek meg* a 
rendeletek, de azt hiszem, hogy a költség-
vetést augusztus végére a pénzügyi Lizott-
ságnak előterjeszthetem. Amint tisztázó-
dik a helyzet, a munkát megkezdjük és 
rövidesen véglegezni is kívánjuk. Ma még 
azonban nem lehet tisztán látni a jövő 
eseményeket. 

A Gizella-téri építkezések 
Teljesen munkanéikül állnak az építőmunkások 

káskiildöttség a városházán 
fÁ Délmagyarország mupkatársától.) 

Lájer Dezső, a szociáldemokrata párt sze-
gedi titkára kedden délelőtt az építőmun-
kások küldöttségét vezette dr. Somogyi 
Szilveszter polgármester elé. Lájer arra 
kérte a polgármestert, hogy a Gizella-térre 
tervezett Eötvös-konviktus építkezéseinek 
mielőbbi megkezdése érdekében jár jon el 
la pénzügyminiszternél és a kultuszminisz-
ternél. Rámutatott arra, hogy Szegeden 
tíz építőipari munkások majdnem teljes 
1számban munkanélkül vannak, nincs be-
tevő falatjuk, igen fontos érdekek fűződ-
nek ahoz, hogy, ezt az építkezést mielőbb 
megkezdjék. 

Hun-

A polgármester megígérte, hogy telje-
siti a küldöttség kérését, de kijelentette, 
hogy véleménye szerint az építkezés meg-
kezdése a jelenlegi pénzügyi helyzet miatt 
súlyos akadályokba ütközik. 

Lájer titkár különben kedden éjjel Bu-
dapestre utazott, hogy a minisztériumok-
nál is megsürgesse a Gizella-téri épület 
építkezésének megkezdését. 

Értesülésünk szerint a minisztériumban 
a munká 'atok vállalatbaadásáról má r dön-
töttek és az építkezést az egyik szegedi 
cég kapta meg, azonban a szerződés alá-
írására még nem került sor. 

Szegényemberek ostroma a zálogház ellen 
Az árverés előtt meg akarták védelmezni ingóságaikat — Rendőri asszisztencia 

a zálogházi ajtók előtt 
(A Délmagyarország munkatársától.') 

Kedden délelőtt hangos jelenetek játszód-
tak le az Oroszlán-uccai városi bérház 
udvarán. A szereplők jobbára szegényes 
ruhás asszonyok voltak és bőven folyt a 
könny a kövekre. 

Az összegyűlt asszonyok rohamot intéz-
lek a záloyház bezárt ajtaja ellen, hogy 
meghosszahbiihassák lejárt zálogcéduláju-
kat és igy megmenthessék beadott ingó-
ságaikat. Mert délután három órára ár-
verést tűzött ki a zálogház a ki nem vál-
tott, vagy meg nem hosszabbított zálog-
tárgyakra. Délután könyörtelenül lecsa-
pott a kalapács és az elárvult ingóság: fe-
hérnemű, ágynemű, karikagyűrű idege-
nekhez vándorolt olcsó áron. 

A zálogcédulák három hónap alatt jár-
nak le. Ekkor rendszerint még nem hosz-
szabbitanak a tulajdonosok, mert még egy-
hónapi kiméleti idő van. De főleg 
azért nem hosszabbitanak, mert nincs 
pénz. A zálogház ugyanis nem elégszik 
meg a kamattal, de köveleli, hogy az adó-
sok tőkét is törlesszenek. Lejár az egy-
hónapos idő is, de még mindig hátra 
van 4—5 nap, amely alatt még lehet meg-
hosszabbítani a cédula érvényességét. A 
sok szegény ember természetesen csak az 
utolsó pil lanatban, amikor má r égetően 

szükséges, szerzi meg — hogy honnan, 
az rejtély marad — azt az összeget, amely-
lyel megmentheti szegénységét a kalapács 
alól. 

Kedden délelőtt is ilyen y>ulolsó nq,p<t 
volt. Már nyitás előtt nagy tömeg verődött 
össze a bérház udvarán, a zálogház hátsó 
bejárata előtt. A bérház lakói ijedten dug-
ták ki fejüket a zajra, amely a gyülekezést 
kisérte. Talán százötven-kétszáz ember 
gyűlt össze az ajtó előtt és várta a nyitást. 
Kezükben apró zászlóként lejárt, gyűrött 
cédulájukat szorongatták. Mindegyik első-
nek igyekezett bejutni. Amikor azután 
megnyílt a zálogház ajtaja, kétségbeesve 
nyomultak előre a szegénységüket féltő 
emberek. 

A tömegből a gyengébbek sikoltása, jaj-
gatása hallatszott, férfiak szitkozódtak, 
kiabáltak és egyúttal préselték az előlálló-
kat az ajtó rézkilincséhez. A zálogház 
csak párosával engedte be a helyiségbe 
az embereket, ami u jabb izgalomra adott 
okot. A bérház lakói izgalommal figyel-
ték, hogy hul lámzanak az udvarban az 
indulatok. A tömeg u jabb ostromot in-
dított az ajtók ellen. Az izgalmat csak fo-
kozta, hogy a zálogházban rendkivül las-
san folyt a munka, csak hosszú várako-
zás után kerülhetett sor egy-egy vagyonát, 
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szegénységét féltő emberre. 
Az u jabbi ajtónyitáskor ismét életve-

szélyes tolongás keletkezett, mire a zálog-
ház a rendőrségtől kért segítséget. A rend-
őrségtől futólépésben siettek a rendőrök 
a zálogházi ajtó védelmére. És most már 
akinek pénze volt, annak sikerült meg-
mentenie ingóságait, akinek pedig nem 
volt, annak — délután elárverezték a hol-
m i j á t 

A belügyminiszter 
nem engedi el a városok 
rendőrségi hozzájárulását 

(A Délmagyarország munkatársától.') 
Valamennyi vidéki városnál — mint is-
meretes — élénk tiltakozást váltott ki az 
a belügyminiszteri rendelet, amely szerint 
a városoknak az államrendőrség fentar-
tási költségeihez bizonyos összeggel hozzá 
kell járulniok. Csongrád városa rendki 
vüli közgyűlésen foglalkozott a rendelet-
tel és kimondta, hogy a városra rend-
kívül nagy terhet jelentő hozzájárulás el-
engedését, vagy leyalább is meaielelő mér-
séklését kéri a minisztertől. 

A városok kongresszusának kezdemé-
nyezésére a többi vidéki városok is ha-
sonló felterjesztést intéztek a belügymi-
niszterhez, aki most küldte el a városok-
nak elutasító válaszát. Az elutasító vég-
zésben a belügyminiszter a törvényre hi-
vatkozik, amely előírja a városoknak, 
hogy az államrendőrség fentartási költsé-
geihez hozzájárul janak. Az összeg leszál-
lításáról a válaszban nincs szó. 

Munkanélküliek tüntetése 
Budapesten 

(Budapesti tudósítónk telefonjelenlése.) Ked-
den este 9 óra után a »Népszava c könyvkeres-
kedése előtt, de általában az Erzsébet-kőr-
útnak a Király-ucca és a Rákóczi-ut közötti 
szakaszán, fiatalkorú munkások tüntettek. 

— Munkát, kenyeretl — kiáltották a mun-
kások, akiket a rendőrosztagok gyorsan szét-
oszlattak. A tüntető munkások közül többet 
előállítottak a rendőrség központi ügyeletére. 

Aranypengőben jegyzik 
a tőzsdei árakat 

Budapest, augusztus 18. A tőzsdetanács el-
rendelte, hogy a határidős üzleti és készáru üz-
leti árak aranypengőben jegyeztessenek. Ki-
mondja továbbá, hogy áruhatáridős ügyleteket 
csak aranypengőben lehet kötni és hogy a 
tőzsdei forgalomban létrejött készáruügyleteket 
más megállapodás hiányában, aranypengőben 
kötötteknek kell tekinteni. Az értéktőzsde meg-
nyitásának napját a tőzsdetanács egyelőre 
még nem állapította meg, mert az intézkedés 
előtt még néhány napig meg akarja figyelni 
a pénzügyi vonatkozású legutóbbi rendeletek 
hatását 

A bankjegyforgalom 
Budapest, augusztus 18. A Magyar Nemzeti 

Bank jegyforgalma augusztus 15-i kimutatás 
szerint az augusztus 7-i forgalommal szemben 
38.3 millió pengővel csökkent. Az elmúlt üz-
leti héten a bankkal szemben támasztott igé-
nyek enyhültek. A girókövetelések egyenlege 
19.3 millióval növekedett, mely összegből az 
állami számlákra 14.7 millió, egyéb szám-
lákra 4.6 millió pengő folyt be. A váltótárca 
állomány 4.6 millió pengővel apadt. Az érc-
készlet csökkenése 8.6 millió pengő, amelyből 
a váltópénzkereslet kielégítésére 6.6 millió 
esett. Az egyéb követelések 4.5 millióval csök-
kentek, az egyéb tartozások 1.1 millióval emel-
kedtek. Az állami angol fontkölcsön az ehcli 
kimutatást\aa «)cg nem szerepel. 
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